

ПРОТОКОЛ №4
заседания комиссии по реализации плана мероприятий
по противодействию коррупции в муниципальном образовании
«Унцукульский район» на 2018 за IV квартал

Дата проведения 25 декабря 2018 г.

п. Шамилькала

Время проведения 14.00 час.

Кабинет Главы МО «Унцукульский
район»

Председательствовал:

Нурмагомедов И.М. Глава Унцукульского муниципального района РД, председатель комиссии.

Присутствовали:

1. Асадулаев К.Д. заместитель председателя комиссии, председатель Собрания депутатов МО «Унцукульский район»
2. Бартыханова У.М. секретарь комиссии, главный специалист по правовым вопросам администрации Унцукульского муниципального района

Члены комиссии:

3. Арулмагомедов С.С. заместитель главы администрации Унцукульского муниципального района
4. Алиева П.М. руководитель аппарата администрации Унцукульского муниципального района
5. Сайгидов М.Г. Глава МО «сельсовет Иштибуринский»

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Проблемы и профилактика коррупции в сфере малого и среднего предпринимательства в районе.
2. Отчет об исполнении муниципальной программы по реализации антикоррупционной политики Унцукульского муниципального района на 2017-2018 гг.
3. Об утверждении плана работы комиссии Унцукульского муниципального района по противодействию коррупции на 2019 год.

Открывая заседание комиссии Нурмагомедов И.М. отметил, о важности итогового заседания, в связи с тем, что необходимо обсудить все реализованные и оставшиеся нереализованными мероприятия по профилактике противодействию коррупции районе.

По первому вопросу:

1. Проблемы и профилактика коррупции в сфере малого и среднего предпринимательства в районе.

(Докладывает Арулмагомедов С.С.- заместитель главы администрации Унцукульского муниципального района).

О причинах распространения коррупции в малом бизнесе и о путях решения этой проблемы. Как показывает практика, в отношении малого бизнеса влияние коррупции имеет очень разнообразный характер: это и административные барьеры входа на рынок, и искусственное усложнение функционирования бизнеса, и дополнительные временные и финансовые издержки, и снижение доходности бизнеса, и лишение бизнеса финансовых резервов. Все это может приводить к различным, но всегда негативным последствиям: банкротству, отказу от занятия бизнесом – список можно продолжить.

Главной причиной этой ситуации видится сложность и запутанность законодательства, регулирующего деятельность МСБ, которые затрудняют ориентацию предпринимателей в правовом пространстве. Второй причиной представляется буквальная правовая незащищённость бизнесменов, которая создаёт почву для злоупотреблений полномочиями со стороны чиновников. Для преодоления проблемы уязвимости представляется логичным оптимизация законодательства в сфере малого бизнеса с целью придания ему прозрачности. Предприниматель должен совершенно чётко понимать, во-первых, свои права, во-вторых, требования, предъявляемые к нему законодательством. Необходимо повышать правовую грамотность предпринимателей путём проведения открытых семинаров и совещаний, через создание информационных порталов в Интернете, публикацию информационных статей, в доступной и открытой форме объясняющих предпринимателям правовой аспект их деятельности.

Особенности проявления коррупции в сфере малого и среднего бизнеса

Малый и средний бизнес в наше время наиболее всего подвержен коррупции. Он сталкивается с ее проявление на всех этапах его деятельности (начиная от регистрации в различных государственных органах, заканчивая рейдерскими захватами с участием правоохранительных органов, если твой бизнес «кому-то понравился»).

Особенность заключается в том, что малый и средний бизнес просто является беззащитным по отношению к различным государственным органам. Любая инспекция может создать предпринимателю такие условия, в которых он будет вынужден дать взятку. Такая ситуация очень сильно влияет на экономику РФ, так как малый и средний бизнес являются основой для экономики.

Также нечестные предприниматели в сфере малого и среднего бизнеса наносят непосредственный ущерб экономике РФ когда уменьшают налогооблагаемую базу, скрывают часть зарплат своих сотрудников, а помогают им в этом коррумпированные государственные органы.

Для этого необходимо провести анализ всех нормативно правовых актов и исключить из них коррупционные факторы (это сузит возможности коррупционеров); повысить наказания за взятки и др. проявления коррупции; создать условия, чтобы коррупционеры дорожили своей работой и боялись брать взятки, а предпринимателям было невыгодно их давать.

Но при этом сообщаем, что администрацией района взаимоотношения с субъектами малого и среднего предпринимательства в части оказания им финансовой поддержки в виде грантов или субсидий не осуществляется. За последние 3 года в бюджете района не заложены средства на развитие или поддержку малого и среднего предпринимательства. И потому как мы считаем, нет места для коррупционных составляющих. А также в соответствии с письмом Минэкономразвития РД в декабре 2018 года был проведен опрос среди предпринимателей по специальной форме анкеты, и мониторинг показал, что среди множества проблем с ведением малого бизнеса в районе не было отмечено проблем коррупционного характера.

По второму вопросу:

2. Отчет об исполнении муниципальной программы по реализации антикоррупционной политики Унцукульского муниципального района на 2017-2018 гг.

(Докладывает Бартыханова У.М.- главный специалист по правовым вопросам администрации Унцукульского муниципального района).

В целях выявления и устранения причин коррупции постановлением главы Унцукульского муниципального района была принята муниципальная программа «О противодействии коррупции муниципального образования «Унцукульский район» на 2017-2018 годы».

В этих целях были приняты следующие меры:

проведены обучающие семинары с муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений по вопросам соблюдения запретов, ограничений и требований законодательства в сфере противодействия коррупции, заполнения сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супругов и несовершеннолетних детей;

публикации противокоррупционной направленности размещены на сайте администрации и районной газете «Садовод»;

оказана консультативная помощь в деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов и комиссару от Общественной палаты по вопросу противодействия коррупции;

организовано и обеспечено предоставление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера всеми лицами, замещающими муниципальную службу и претендующими на его замещение;

проведен семинар с муниципальными служащими по разъяснению требований к служебному поведению и служебной этике, уголовной и административной ответственности за коррупционные и иные правонарушения;

на сайте администрации в разделе «Противодействие коррупции» опубликованы все мероприятия, муниципальные НПА, локальные акты, отчеты в сфере противодействия коррупции.

По третьему вопросу:

3. Об утверждении плана работы комиссии Унцукульского муниципального района по противодействию коррупции на 2019 год.

(Докладывает Асадулаев К.- председатель Собрания депутатов Унцукульского муниципального района).

В целях утверждения плана работы комиссии Унцукульского муниципального района по противодействию коррупции на 2019 год вопросы плана были согласованы с комиссией, который в конечном итоге был утвержден главой муниципального района.

Председатель комиссии по
противодействию коррупции
на территории Унцукульского
муниципального района

И.М. Нурмагомедов

Секретарь комиссии

У.М. Бартыханова